
Dopisi. 
Iz Cirkovec. ( S t r e l a . ) Uni torek o polu 

I desetih jelo je močno deževati in kmetje, ki so 
j že bili na travnikih, morali so delo popustiti 
j ter se domov podati. Tudi Matevž Pleteršek, 

kmet iz Mihovec in njegova pasterka Andrej 
in Micika, potem hlapec, so bili na t ravniku 
blizu Medvece. Ker je dež delo ustavil, vsedli 
so se tudi ti na voz. da se domov peljajo. Groma 
ni bilo močno slišati. Niso se deset minot pe
ljali, ko na enkrat zablisne, konja popadata, voz 
obstoji in ti trije možki sedijo na vozu, v tem 

■ hipu pa skoči Micika z voza ter leti vsa pre
| plašena in prestrašena v bližnjo ves Medvece. 
| Kmet, ki je dekle videl in slišal ječati, prašal 
• je, kaj je, a ona mu ne more druzega povedati, 

kakor: „Udarilo je" in komaj je zvedel, kje. 
V tem trenotku pa je prišla velika množica 
ljudi ter hite na mesto nesreče, a kakšen pri
zor: Sedeli so ti trije mirno z nagnjenimi gla
vami na vozu in mislilo se je, da so samo omo
teni, a nesreča je več t i r ja la : kmet in hlapec 
sta še dihala, a v Andreju ni bilo več življenja, 

i bil je mrtev v trenotku, kajti strela ga je nad 
j zatilnikom zadela, kjer mu je veliko luknjo v 
I glavo napravila, potem bržčas skoz usta vun, 
i okoli" vratu ter mu vso obleko, potem na desni 

strani veliki komad srajce odnesla, in se prek 
leve roke na desni strani sedečega očeta čez 
trebuh na desno stegno prepeljala, kajti ti deli 
so težko ranjeni; hlapec sedel je pa za Andre 
jem in tudi njega je močno zadelo. Roki in 
prša so obžgana, na nogah mu je obutalo raz
trgalo ter vsega ohabilo. Dekletu ste samo 
nogi očrnjeni, a druzega se ji ni zgodilo. Čudno 
je to, da sta konja oba na desno stran poka
pala in dolgo nista mogla ustati , posebno eden 
konj, ki je pa tudi vsled tega ves klavern. Kar 
se ranjenih tiče. ta sta še bolehna vendar hla

I pec je v strašnih mukah in ne bode ga nihče 
razun smrtne kose rešil. Na vprašanje mi je 
kmet odgovoril, da ne ve nič, da bi ga bilo za
bolelo, temveč občutil je neki zaspanec, ki ga 
je tudi prevzel, tako, da mu je zavest jenjala 
in kar se je ž njim pozneje godilo, to mu je vse 
sama sanja. 

Iz okolice Šoštanj. (Pobirki.) Kolike 
j važnosti je občinski zastop, to pokazale so tu

kajšnje občinske volitve dne 6. m. m. Nemčur
■ ska svojat. ki zmeraj preži na slovenska tla, 
I je tudi tukaj poskusila svojo srečo, na čelo sto
| pil ji je v tukajšnji občini graščinski posestnik, 
j ponemčeni Italjan g. Jožef Negri. Žal, da se 
; je tudi tukaj našlo nekaj takošnjih judežev, 
! ki so ji podali roko ter obljubili svojo pomoč. 
! Že celo pol leta poprej so delali načrt, kako 



bi zmagali narodno stranko, ko se je pa voli
tev razglasila, skočili so kar skupaj ter večer 
za večerom sklepali za svojo zmago. Neko Slo
veče iz Gabrk, koji je bil pred nekolikim časom 
še narodnjak, a sedaj, ko je prisvetila milost 
g. J. Negra, stopil je tudi on na njegovo stran 
ter v potu svojega obraza letal od hiše do hiše 
in ljudi nagovarjal, naj stopijo na njegovo stran, 
a revček se je zelo zmotil. Ljudje so kmalu 
spoznali volka v ovčjem oblačilu in le malo je 
izdal njegov trud. Pri volitvi dal je tudi sebi 
glas, češ: potem že pridem v odbor, a sreča mu 
ni bila mila. Iz Družmirja je nekšni „trgov
ček", ki se je tudi poprej za narodnjaka hlinil, 
Slovenci so mu že precej denarja znosili in mu 
tako h gospodarstvu pomagali, sedaj za za
hvalo pa smuk v nemčurski koš, češ, tukaj bode 
dobro biti in je delal tako rekoč z vsemi šti
rimi za nasprotno stranko. Kaj pa, ko bi si 
Slovenci izpremislili in bi nehali nositi svoje 
trdo zaslužene groše takošnjim ubežnikom? So
dimo, da bi to bilo najboljše zdravilo za takoš
nje neljube napetneže. Slovenci izpremislite 
besede: „Kdor ni z nami, on je zoper nas". 
Ako takšnjim ne damo beliča več, kmalu jih bo 
zapustil nemčurski duh. Minola je tukajšnja 
obč. volitev in izvršila se je kljubu silni agi
taciji Celjskih in Soštanjskih nemčurjev častno 
za narodno stranko, a tukajšnjim odpadnikom 
in izdajalcem bode ostalo od nje neizbrisljivo 
znamenje. Kedar bodo že njihovp trupla v 
hladni zemlji počivala in njihove kosti se že 
v prah spremenile, njihovo ime pa bo ostalo 
zapisano v črnih bukvah zgodovine izdajalcev 
domovine. Na čast narodne stranke pa se mora 
reči daje svojo dolžnost častno dovršila; kljubu 
vsem nemčurskim sladkim obljubam in straš
ljivim grožnjam, stala je kakor skala za čast 
domovine. Slava j i ! njej veljajo besede : Nebo 
se zabliskne in glas se začuje; — Večno bo 
slaven, kdor svoj narod spoštuje. Vsem odpad
nikom, izdajalcem in Judežem, pa veljajo pesni
kove besede, ki pravi : Grom naj vdari iz vi
šine, — V izdajalce domovine! 

Iz Smartna v Rožni dolini. (Veseli 
d e n %Q. r o ž n i k a . ) Dolgo smo se že veselili 
dneva sv. birme, a da bode za nas tako vesel, 
tega si nismo upali pričakovati. V nedeljo. 
19. rožnika na večer pripeljali so se Njih eksce
lenca, premilostljivi knezoškof, (spremljani od 
preč. gosp. dekana in od svojega čast. gospoda 
dvornega kaplana) črez visoki in kameniti 
Langer z Dobrne v Rožno dolino. Naš oča 
župan pričakoval je z lepim številom faranov 
visokega gosta pri kapeli na vrhu Langerja 
ter Njih prevzvišonost v imenu občine najspo
dobneje pozdravil. Na Gorički in na drugih 
vrhih nastavljeni topiči naznanjali so sosedom 
po Hudinjski in Savinjski dolini s krepkim 
strelom veselje Šmarianov nad prihodom toliko 

željno pričakovanega višipastirja. To razode 
vali so pa tudi napisi na raznih slavolokih 
ali „častnih vratih", ki so bile ob cesti postav
ljene. Ko so Njih ekselenca mil. knezoškof, ob
dani od naraščajoče množice faranov prišli do 
kapelice, kjer j ih je pričakovala č. duhovščina 
s šolsko mladino, stopi pred njih belooblečena 
učiteljeva hčerka, ter jim s primernim vošči
lom izroči kot dobrodošlico šopek svežih cvet
lic. Njih prevzvišenost so šopek s prijaznim 
odzdravom sprejeti blagovolili. — Da smo prem. 
knezoškofa naravnost v cerkev spremljali, ter 
da so tam, če tudi je bilo že malo bolj pozno, 
še šolsko mladino iz krščanskega nauka izpraše
vali, tega, kakor cerkvenih obredov drugega 
dne nisem namenjen opisovati, ker se vrši to 
pri takšni priložnosti blizo povsodi enako. Ome
niti pa moram, da je nenavadno lepo število 
odliinih gostov, duhovnikov in svetovnjakov, 
se zbralo dne 20. rožnika v Rožni dolini okoli 
Njih ekscelence premil. knezoškofa ter tako 
pripomoglo povišati svečanosti tega krasnega 
in preveselega dne. Birmancev bilo je 176, 
namreč iz domače fare 165, iz sosednih far pa 
še 11. — Le prehitro so minole vesele ure, ka
tere se imeli Naš prevzvišeni in premil. knezo
škof v naši sredi bivati. Že ob 4. uri popoldne 
naznanilo nam je zvonov ubrano petje, da se 
visoki gost od na3 slovijo. Po ravno tistem te
žavnem potu, po katerem so bili na predvečer 
prišli, podali so se proti Novi cerkvi, zapustivši 
nam milostno zagotovljenje, da nas želijo vsaj 
enkrat še obiskati v Rožni dolini. Osrečena 
Šmartinska fara ostala bo Njih ekscelenci za 
ta trudapolni pohod iz srca hvaležna, ter bode 
Boga goreče prosila, da nam ohrani Njih pre 
vzvišenost našega premilostljivega knezoškofa 
še mnogo, mnogo let! 

Z Dobrne. ( S r e č n a n e s r e č a . ) Dne 19. 
jun. so se nekateri ljudje ob času delitve za
kramenta sv., firme premočno naslanjali na 
ograjo pri cerkvi ter so se vsled tega z isto 
vred prekopicnili čez 6 metrov in 15 centim. 
globoki zid na t rato. Koliko jih je padlo, to 
se ni moglo izvedeti; govori se o najnižjem šte
vilu pet. in do najvišjega deset. Počakala sta 
samo dva, drugi so srečno svoje pete poskrili 
med množino pričujočega ljudstva. Enemu, ki 
je počakal v omotici, so namenili podeliti za
krament sv. olja, toda dohajajočemu duhovniku 
je prišel nasproti sam in dokazal, da še za to 
ni zrel. Drugi misli, da se je vdaril na dre
vesu, temu nasproti pa neki mladenič t rdi , da 
mu je on skočil pod pazduho, kjer se čuti vda
rec Tik zida stoječa hruška je zabranila, da 
niso popadali še čez drugi zid na trde stop
njice. Sicer pa je ta slučaj lahko za svarilo 
vsakemu, kdor ima navado brez potrebe zvuuaj 
cerkve postopati in se na ograje naslanjati, 
kajti pri nesrečah ni vselej zraven tudi sreča 



Iz Solčavskih planin. ( N e v a r e n g o s t . ) 
Nenavadni gost je prišel v naše kraje, ter se 
že več časa po naših zavodih sprehaja trdi se 
celo, da ni sam prišel, ampak je tudi svojo 
soprugo seboj pripeljal. Po popisu onih kateri 
so ga videli, je volk, a ne v ovčji obleki, dru
god pa se trdi, da je ris. Do sedaj je že več 
ovac pometal, tudi kozliči so mu ljubi in srn 
se ne izogiblje. Ni zadosti mu, da zadavi, ko
likor potrebuje za svoj glad, ampak kar po več 
ovac ob enem zadavi, in ko bi pastirji ne pa
zili na čedo, še več bi jih bilo padlo. Ker je 
na Koroški strani mnogo mladih smrekovih 
gozdov, se požrešni volk prav lehko umika. 
Dokler ne bo gosposka naročila pravilnega lova 
od Koroške, t. j . severne in odv južne strani ob 
enem, vse ne bo nič pomagalo. Že meseca maj
nika so se zbrali kmečki lovci pri Oševniku, 
da zgrabljivca poiščejo, pa jim je pete čez 01
ševo na Koroško odnesel, a v novejšem času se 
spet v Solčavi zadržuje. 


